
（回収数 ８８件）

問１ あなたは、本をよむことはすきですか。

項 目 件 数 割 合 件 数 割 合

１ すき 43 48.9% 50 52.1%

２ どちらかというと　すき 24 27.3% 26 27.1%

３ どちらかというと　きらい 11 12.5% 13 13.5%

４ きらい 10 11.4% 7 7.3%

回答数 88 96

問２ 問１で１（すき）、２（どちらかというと　すき）とこたえた人におききします。

本がすきなのは、どうしてですか。

（あてはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 小さいころに、本をよんでもらったから 25 16.6% 27 16.8%

２ 本やさんや、としょかんにつれて行ってもらったから 17 11.3% 19 11.8%

３ おもしろいから 47 31.1% 47 29.2%

４ じぶんのためになるから 20 13.2% 21 13.0%

５ がっこうで本をよむようになったから 18 11.9% 31 19.3%

６ 本がすきな人がまわりにいるから 12 7.9% 11 6.8%

７ そのほか 12 7.9% 5 3.1%

回答数 151 161

　おうちでほんをよむようになったから

　あたまがよくなるから

　べんきょうになるから

　べんきょうになるから

　ともだちとみておもしろかったから。

　小さいころにきになった本があって、買ってもらったらおもしろかったから。

　図かんがすきだから。ゲームの本もすきだから。

　小さいころから一人でよんでいるから。

　お母さんに買ってもらった本がきにいったから

　いろんなお話があるから

　うちゅうの本を見たとき、おもしろいとおもったから。

　スイーツの本がすきだから

★小学生（小学校１～３年生）向けアンケート集計結果

前回

前回

項 目
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問３ あなたは、１かげつにどれくらい本をよみますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ １さつ 5 5.7% 16 16.8%

２ ２さつ～５さつ 33 37.5% 43 45.3%

３ ６さつ～１０さつ 17 19.3% 14 14.7%

４ １１さつよりもおおくよむ 21 23.9% 13 13.7%

５ よまない 12 13.6% 9 9.5%

回答数 88 95

問４ 問３で５（よまない）とこたえた人におききします。

本をよまなかったのは、どうしてですか。

（あてはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本がすきではないから 6 35.3% 2 8.0%

２ テレビを見たりゲームをしたりするから 3 17.6% 7 28.0%

３ べんきょうやクラブかつどうでいそがしいから 2 11.8% 3 12.0%

４ ともだちとあそぶから 1 5.9% 6 24.0%

５ よみたい本がないから 4 23.5% 7 28.0%

６ そのほか 1 5.9% 0 0.0%

回答数 17 25

　家でよむけど、かりにいけないから

問５ あなたは、本をよんでもらったことがありますか。

（あてはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ じぶんのいえで、よんでもらった 57 23.2% 63 26.4%

２ がっこうで、よんでもらった 73 29.7% 71 29.7%

３ としょかんで、よんでもらった 43 17.5% 27 11.3%

４ ほいくしょで、よんでもらった 68 27.6% 75 31.4%

５ よんでもらったことがない 1 0.4% 3 1.3%

６ そのほか 4 1.6% 0 0.0%

回答数 246 239

　ともだちのおうちでともだちによんでもらった

　北見のようちえんでよんでもらった。

　ゆらによんでもらった

　ままによんでもらった。

前回

項 目

前回

項 目

項 目

前回
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問６ あなたは、がっこうの「としょしつ」や「本のコーナー」を、どんなときにつかいますか。

（あてはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ しらべものをするときにつかう 46 35.4% 54 35.5%

２ 本をよむためにつかう 50 38.5% 59 38.8%

３ 本をかりるためにつかう 22 16.9% 33 21.7%

４ つかったことがない 4 3.1% 4 2.6%

５ そのほか 8 6.2% 2 1.3%

回答数 130 152

　おもしろい本があるから

　じゅぎょうにつかうときにつかう。

　あさがくしゅうや、じゅぎょうのとき

　ひまなとき

　べんきょう、ひまなとき

　おそうじがおわってるとき

　ひまなときにつかう

　スイーツとかの本をよめばつくれるようになるから

問７ 問６で４（つかったことがない）とこたえた人におききします。

がっこうの「としょしつ」を、つかったことがないのは、どうしてですか。

（あてはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本がすきではないから 0 0.0% 1 16.7%

２ よみたい本がないから 1 20.0% 1 16.7%

３ ほかのことであそびたいから 3 60.0% 3 50.0%

４ としょしつがあいていないから 0 0.0% 0 0.0%

５ いえで本をよめるから 1 20.0% 1 16.7%

６ そのほか 0 0.0% 0 0.0%

回答数 5 6

前回

項 目

前回

項 目
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問８ あなたは、まちの「としょかん」にどんなときに行きますか。

（あてはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ しらべものがあるときに行く 18 8.4% 22 10.4%

２ 本をよむために行く 42 19.5% 40 19.0%

３ 本をかりるために行く 48 22.3% 50 23.7%

４ ＤＶＤをみるために行く 32 14.9% 27 12.8%

５ ぎょうじにさんかするために行く 17 7.9% 20 9.5%

６ じどうかんにあそびにきたついでに行く 46 21.4% 41 19.4%

７ 行ったことがない 8 3.7% 9 4.3%

８ そのほか 4 1.9% 2 0.9%

回答数 215 211

　べんきょうかいのときにいく。

　お母さんが行こうって言った時に行く。

　あまりいかない。

　本をかえすためにいく

問９ 問８で７（行ったことがない）とこたえた人におききします。

まちの「としょかん」に、行ったことがないのは、どうしてですか。

（あてはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本がすきではないから 0 0.0% 0 0.0%

２ よみたい本がないから 0 0.0% 0 0.0%

３ ほかのことであそびたいから 1 10.0% 2 28.6%

４ いえで本をよめるから 1 10.0% 1 14.3%

５ どんな本があるかわからないから 1 10.0% 0 0.0%

６ としょかんが、いえからとおいから 5 50.0% 4 57.1%

７ そのほか 2 20.0% 0 0.0%

回答数 10 7

問１０

件 数 割 合 件 数 割 合

１ よくよむ 4 4.8% ー ー

２ ときどきよむ 12 14.3% ー ー

３ あまりよまない 7 8.3% ー ー

４ よんだことがない　わからない 61 72.6% ー ー

回答数 84

タブレットやスマホ、パソコンなどを利用してインターネットで本をよんだことがありますか。

　あそびたいし、いそがしいから

　きたみとかいっているから

前回

項 目

項 目

前回

項 目

前回
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問１１ がっこうの「としょしつ」や、まちの「としょかん」にしてほしいことはありますか。

なんでもじゆうにかいてください。

（たとえば、『あたらしい本をおいてほしい』『本をよみきかせしてほしい』など）

　新しい本でよみきかせをしてほしい

　もっといっぱい、いまあるよりふやしてほしいです。

　またほんをよみきかせしてほしい。

　がっこうのおばけずかん

　（町立図書館）とびだしえほんをかりれるようにしてほしい

　子どもが読むおりょうりの本をおいてほしい。

　マンガふやしてほしい。

　サッカーのせんしゅの本をもっとおいてほしい。

　ＤＶＤをたしてほしい。（とくに進げきの巨人）

　サッカーのうまくなるほんがあるといい。

　ライダーの本をだして。

　ゲームの本やあたらしい図かんを見たい。

　新しい本をいっぱいおいてほしいです。

　サッカーの本、こうりゃく本、やわらかいいす。

　マンガをふやしてほしい。

　りょうりの本をいっぱいだしてほしい。　野きゅうのまんがをだしてほしい。

　としょかんでのみものをもっとおいてほしい。

　おもしろい本をふやしてほしい。

　しょうせつをもっと多くしてほしい

　れんあいけいの本がいい。

　れんあいの本をおいてください。

　本をふやしてほしい。

　マンガをふやしてほしい。１２さいをふやしてほしい。

　もっとテレビをふやしてほしい。もっとくわしくおいてほしい。

　トムとジェリーの本をふやしてほしい。

　のみものコーナーに冷たいおちゃやみずをおいてほしい。

　あたらしいＤＶＤをおいてほしい。

　図書館

　あたらしい本をだしてほしい。あとは、おもしろい本をだしてほしい。

　学校

　あたらしい本をだしてほしい。もっとこわい本をだしてほしい。
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　きにいる本がほしい。

　サッカーの本をふやしてほしい。

　おもしろい本をふやしてほしい。トムとジェリーの本をふやしてほしい。

　メジャー２

　ゲームの本

　としょしつに女子にかんけいふる本をおいてほしい。

　てっけんチンミをおいてほしい。しんてっけんチンミをおいてほしい。

　新しい本をおいてほしい。

　どうぶつの本がほしい。

　かがくの本をもっとおいてほしい。

　ドラゴンボールのカードの本がほしい。あと、バスケのプロの本がほしい。

　あたらしいほんをかりるため

　かっこいいほんをおいてほしい。

　あたらしいプリキュアのえほんをおいてほしい。

　おもしろくてたのしいほんをおいてほしいです。

　かわいいほんをおいてください。

　あたらしいほんをよんでほしい。

　あたらしいほんをおいてほしい。

　ディズニーの本をふやしてほしい。

　しんれいの本とか図かんをふやしてもらいたい。

　ハムスターの本をふやしてください。いぬの本をよみきかせしてください。

　まんががもっとふえてほしい。

　いろいろなスイーツの本をいっぱいだしてほしい。

　パンダのえほんをたくさんみたい。

　学校にもあたらしい本がほしい。

　リクエストをしたら二日いないにとり入れてほしい。もっとぎょうじをふやしてほしい。

　毎日よみきかせしてほしい。　休みの日をなくしてほしい。　○○は○○でまとめてほしい。

　よみきかせを月に３～２回ぐらいやってください。

　いろんなアニメの本の新しいものをおいてほしい。
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（回収数 ８１件）

問１ あなたは、本を読むことは好きですか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 好き 30 37.0% 29 42.0%

２ どちらかというと好き 40 49.4% 24 34.8%

３ どちらかというときらい 6 7.4% 13 18.8%

４ きらい 5 6.2% 3 4.3%

回答数 81 69

問２ 問１で１（好き）、２（どちらかというと好き）と答えた人にお聞きします。

本が好きになったきっかけは、なんですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 小さいころに、本を読んでもらったから 23 15.9% 15 15.0%

２ 本屋や、図書館に連れて行ってもらったから 26 17.9% 11 11.0%

３ おもしろいから 48 33.1% 41 41.0%

４ 自分のためになるから 13 9.0% 11 11.0%

５ 学校で本を読むようになったから 23 15.9% 15 15.0%

６ 本が好きな人がまわりにいるから 2 1.4% 6 6.0%

７ その他 10 6.9% 1 1.0%

回答数 145 100

　親が借りてきた本を読んだら好きになった

　勉強になるから。

　ほしかった本を買って見ている。（読んでいる）

　少女マンガにはまったから

　ジブリで見ておもしろそうで、読んで、おもしろかったから。

　読んで様子を想像するのが楽しい

　人生というものがなんなのかしりたいから

　家でマンガを買ってもらったら、おもしろかったから

　本を読んだらいろいろな学習を学べるから

　よみはじめたらすきになった

問３ あなたは、１か月にどれくらい本を読みますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ １冊 14 17.3% 8 11.8%

２ ２冊～５冊 43 53.1% 28 41.2%

３ ６冊～１０冊 7 8.6% 13 19.1%

４ １１冊よりも多く読む 10 12.3% 9 13.2%

５ 読まない 7 8.6% 10 14.7%

回答数 81 68

項 目

前回

★小学生（小学校４～６年生）向けアンケート集計結果

前回

項 目

前回

項 目
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問４ 問３で１～４（○冊読む）と答えた人にお聞きします。

どんな本を読みますか。 （当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

また、最近読んでおもしろかった本、楽しかった本があれば、本の題名を教えてください。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 物語や小説 44 27.7% 31 22.1%

２ ノンフィクション（本当にあったお話） 16 10.1% 9 6.4%

３ 図鑑 7 4.4% 14 10.0%

４ 伝記（偉人、歴史上の人物のお話） 6 3.8% 11 7.9%

５ 絵本 21 13.2% 14 10.0%

６ 4 2.5% 10 7.1%

７ 自然の本（生き物、植物、宇宙などの本） 6 3.8% 4 2.9%

８ 料理、手芸、工作の本 12 7.5% 11 7.9%

９ スポーツの本 8 5.0% 9 6.4%

１０ クイズやなぞなぞの本 20 12.6% 12 8.6%

１１ その他 15 9.4% 15 10.7%

回答数 159 140

（ここに本の題名を書いてください）

　あまからすっぱい物語

　マンガ

　考える力を育てる本

　ファッションビルのひみつ

　グレッグのダメ日記（横書きの本が好き）

　オレさすらいの転校生

　ゴールデンカムイ、アイヌの本

　まんが、ふろくのついているまんが（コロコロ）

　水がめ座の少女アレーア、神達に拾われた男

　コナンの生き物や植物の話

　すみっこぐらし、しずくちゃんなど

　こわいストーリー

　耳をすませば（マンガ）

　はりねずみのルーチカ

　～のひみつシリーズ

　５．もうぬげない　８．３つのざいりょうでスイスイーツ　１０．４年生なぞなぞ

　マンガでわかるよのなかのルール

　こわいストーリー、お仕事ずかん

　怖いストーリー

　七つの大罪

　コクリコの坂　５分後に意外なけつまつ

　「キミといつか」という小説

　ジャングルのサバイバル

　アニメ系

　手芸の本、本当にあったこわい話

　・ネコの家庭教師　・カレーライスはこわいぞ　・本当にあったこわい話　・ルルとララシリーズ

　・おりがみの本　・ワンピース　・犬と私の１０の約そく　・はたらく細ぼう

　トリックアート　君たちはどう生きるか

　こんちゅうとかポケモン図かん。

前回

項 目

　（マンガ）悪い子でもいいの、小学生のヒミツ、昨日のキミとデートする、ママとパパはじめまし

た！（カボチャのれっしゃ）←作ってもらった

社会や歴史の本（暮らし、仕事、お金、ボランティア、政治などの本）

8



　こいのマンガ　フリガナつきの！

　ワンピース

　まごころ、こぎつねヘレンがのこしたもの、はじめましてめいあちゃん、ほたるのはか

　心理テスト

　ぐるりと

　しんげきのきょじん

問５ 問３で５（読まない）と答えた人にお聞きします。

本を読まなかったのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が好きではないから 4 22.2% 6 33.3%

２ テレビを見たりゲームをしたりするから 4 22.2% 4 22.2%

３ 勉強やクラブ活動でいそがしいから 3 16.7% 4 22.2%

４ 友だちと遊ぶから 1 5.6% 1 5.6%

５ 読みたい本がないから 5 27.8% 3 16.7%

６ その他 1 5.6% 0 0.0%

回答数 18 18

　読むのがにがてだから。

問６ あなたは、本を読んでもらったことがありますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 自分の家で、読んでもらった 54 24.4% 41 27.5%

２ 学校で、読んでもらった 67 30.3% 45 30.2%

３ 図書館で、読んでもらった 39 17.6% 16 10.7%

４ 保育所で、読んでもらった 58 26.2% 39 26.2%

５ 読んでもらったことがない 2 0.9% 6 4.0%

６ その他 1 0.5% 2 1.3%

回答数 221 149

　祖母に読んでもらった

　君の名は。時をかける少女。コードブルー。おおかみ男のあめとゆき。シュガーラッシュ。リベバ

ミー。ベイマックス。スティッチ。ポニョ。もののけひめ。

前回

項 目

前回

項 目
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問７ あなたは、学校の「図書室」や「本のコーナー」を、どんなときに利用しますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 調べものをするときに利用する 57 38.3% 45 37.5%

２ 本を読むときに利用する 55 36.9% 40 33.3%

３ 本を借りるときに利用する 36 24.2% 31 25.8%

４ 利用したことがない 0 0.0% 2 1.7%

５ その他 1 0.7% 2 1.7%

回答数 149 120

　夏休に借りる。

問８ 問７で４（利用したことがない）と答えた人にお聞きします。

図書室を使ったことがないのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が嫌いだから 0 0.0% 0 0.0%

２ 読みたい本がないから 0 0.0% 1 50.0%

３ 他のことで遊びたいから 0 0.0% 1 50.0%

４ 図書室が開いていないから 0 0.0% 0 0.0%

５ 家で本を読めるから 0 0.0% 0 0.0%

６ その他 0 0.0% 0 0.0%

回答数 0 2

問９

件 数 割 合 件 数 割 合

１ よく読む 6 7.4% ー ー

２ ときどき読む 10 12.3% ー ー

３ あまり読まない 14 17.3% ー ー

４ 読んだことがない　わからない 51 63.0% ー ー

回答数 81

問１０ あなたは、町の「図書館」にどんなときに行きますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 調べものがあるときに行く 24 11.0% 28 19.6%

２ 本を読むために行く 43 19.6% 26 18.2%

３ 本を借りるために行く 53 24.2% 41 28.7%

４ ＤＶＤを見るために行く 15 6.8% 9 6.3%

５ 行事に参加するために行く 31 14.2% 8 5.6%

６ 児童館に遊びにきたついでに行く 39 17.8% 22 15.4%

７ 行ったことがない 2 0.9% 4 2.8%

８ その他 12 5.5% 5 3.5%

回答数 219 143

タブレットやスマホ、パソコンなどを利用してインターネットで本を読んだことがありますか。

項 目

前回

項 目

前回

項 目

前回

前回

項 目
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　ひまな時

　おまつりがあるため！にんぎょうげきがあるため

　本をかえすために行く

　勉強会の場所として行く

　お父さんについていく。

　ともだちと勉強会

　友だちとあそんだりするため

　勉強をしにいく（友だちと）

　いろいろな作品を、つくるために本を、かりる。

　勉強するために行く。

　勉強の時に行く

　学校で行くよと言ったときにいく

問１１ 問９で７（行ったことがない）と答えた人にお聞きします。

図書館に行ったことがないのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が嫌いだから 1 25.0% 0 0.0%

２ 読みたい本がないから 0 0.0% 1 25.0%

３ 他のことで遊びたいから 2 50.0% 0 0.0%

４ 家で本を読めるから 0 0.0% 0 0.0%

５ どんな本があるかわからないから 0 0.0% 0 0.0%

６ 図書館が、家から遠いから 1 25.0% 3 75.0%

７ その他 0 0.0% 0 0.0%

回答数 4 4

問１２ 学校の図書室や、町の図書館にしてほしいことはありますか。

何でも自由にお書きください。

（たとえば、『新しい本をおいてほしい』『おすすめ本を紹介してほしい』など）

　ぬり絵とかできるスペースをつくってほしいです。

　新しいこわい本をおいてほしい。

　新しい本をおいてほしい。こわい話のマンガ、小説

　ポケモンの小説や新しいマンガを図書館においてほしいです。

　どこに何が置いてあるかをもう少し分かるようにしてほしい

　まんがを増やしてほしい（アニメ系）

　新しい本をおいてほしい

　こわいストーリをいっぱい出してほしいです。

　こわいストーリの本をおいてほしい

　だいじょうぶです

　新しい本（学校）で、ゴールデンカムイを入れてほしいです。

　黒子のバスケのマンガと小説

　ドリンクコーナーのドリンクをふやしてほしい（コーヒー、オレンジジュース、温麦茶→冷麦茶）

　マンガを増やしてほしい

　れんあいのマンガをおいてほしい

　学校の本に少女マンガがほしい

項 目

　学校→グレッグのダメ日記第６だんを入れてほしい。　図書館→ヨシタケシンスケさんの本をなる

べくたくさん入れてほしい。

前回
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　こわい本を沢山おいてほしいです！

　マンガを増やしてほしい

　いつも火曜日に入れかえる本だなに小説など小さくてしゅうちゅうができる本を入れてほしい！

　車の本をおいてほしいです。

　本にしいるをはってほしい。あからんのものにわけて下にはると、もどしやすいしみつけやすい。

　学校で、図書コーナーじゃなくて、かりれる図書室にしてほしい。

　宝探しを作ってほしい

　マンガの本もおいてほしい

　マンガをふやしてほしい

　・新しい本をおいてほしい。　・みかくにんせい物の本をできればおいてほしい。

　おもしろい本をいっぱいおいてほしい。

　かんどうする本、ベスト５をつくってほしい。

　本にかんしての行事を作ってほしい。

　どうぶつの本をふやしてほしい

　野球の本を置いてほしい。

　子どもようのオシャレやメイクの本をふやしてほしい。

　おすすめの本を紹介してほしい。

　「キミといつか」という本をおいてほしい。

　新しい本をおいてほしい。

　本のジャンルをふやしてほしい

　物語の新しい本をおいてほしい。

　学校の図書室に、マンガをいっぱいおいてほしい。

　学校の図書室にこわい話とか料理とか手芸の本をおいておしい。

　ふきだしのふせんの中に「おすすめ」とかいて本のたなにはるのをやってほしいです。

　（町）司書さんがおすすめの本コーナーとか。　（学）ちょと犬の本をふやしてほしい。（小説）

　こわい本を入れてほしい

　こいのマンガをおいてほしい。こわい本をおいてほしい。

　すごくこわい本を１０冊おいてほしい

　がっこうのとしょしつに新しい本をおいてほしい。としょかんにしょうせつをおいてほしい。

　本をすこしふやしてほしい。

　めいさくの本を置いてほしい。

　トムとジェリの本

　ねこの本をおいてほしい。

　もっと小説を、おいてください。

　心理テストやアニメがみたい

　あたらしい本をおいてほしい

　おすすめの本を紹介してほしい

　おばけ系のまんがや本をたくさん入れてほしい。

　おすすめの本をしょうかいしてほしい

　本の色をカラフルにしたり、本のだいめいをおもしろくしたり、ＤＶＤつきの本を、もうちょっと

ふやしてほしい。本にもうちょっと写真をのせてほしい。
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（回収数

問１ あなたは、本を読むことは好きですか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 好き 34 30.4% 31 30.4%

２ どちらかというと好き 46 41.1% 37 36.3%

３ どちらかというと嫌い 25 22.3% 25 24.5%

４ 嫌い 7 6.3% 9 8.8%

回答数 112 102

問２ 問１で１（好き）、２（どちらかというと好き）と答えた人にお聞きします。

本が好きになったきっかけは、なんですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 小さいころに、本を読んでもらったから 17 11.8% 23 19.2%

２ 本屋や、図書館に連れて行ってもらったから 17 11.8% 16 13.3%

３ おもしろいから 63 43.8% 54 45.0%

４ 自分のためになるから 22 15.3% 15 12.5%

５ 本が好きな人がまわりにいるから 7 4.9% 4 3.3%

６ 本をプレゼントされたから 4 2.8% 6 5.0%

７ その他 14 9.7% 2 1.7%

回答数 144 120

　表紙がかわいいがらだから

　本をおすすめされたから

　物語が好きだから。

　まんがを好きになったので、いろんな本もよんでみようと思った。

　好きなアニメなどの原作などを読むから

　母がよく読んでいた著者の本を自分も読んでみたらおもしろくて、そこから好きになった。

　昔から図書館に行っていたから

　小学校の先生がすすめてきたから

　兄弟が寝るときに本を読んであげたいから

　自分の好きな本があるから

　他の人といっしょに読むのもたのしいから

　小説を読んで絵がないから想像できるから

　いろいろな漢字を覚えれるから

　お姉ちゃんがいっぱい読んでいたから。

★中学生向けアンケート集計結果
１１２件）

前回

項 目

前回

項 目
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問３ あなたは、１か月にどれくらい本を読みますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ １冊 30 26.8% 53 41.7%

２ ２冊～５冊 45 40.2% 31 24.4%

３ ６冊～１０冊 12 10.7% 6 4.7%

４ １１冊よりも多く読む 2 1.8% 6 4.7%

５ 読まない 23 20.5% 31 24.4%

回答数 112 127

問４ 問３で１～４（○冊読む）と答えた人にお聞きします。どんな本を読みますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

また、最近読んでおもしろかった本、楽しかった本があれば、本の題名を教えてください。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 19 10.9% 8 7.0%

２ 11 6.3% 10 8.8%

３ 16 9.2% 6 5.3%

４ 2 1.1% 1 0.9%

５ 14 8.0% 5 4.4%

６ 9 5.2% 6 5.3%

７ 4 2.3% 1 0.9%

８ 19 10.9% 12 10.5%

９ 8 4.6% 0 0.0%

１０ 55 31.6% 47 41.2%

１１ 9 5.2% 9 7.9%

１２ 8 4.6% 9 7.9%

回答数 174 114

（ここに本の題名を書いてください）

　カラダ探し、ダルマさんがコロシタ

　人間失格、おうとう

　Ｒｅ：ゼロから始めるいせかいせいかつ

　ダイアナの本屋さん（正　本屋さんのダイアナ）

　恋空

　下町ロケット

　君の膵臓をたべたい、ひまわりの咲かない夏

　コンフィデンスマンＪＰ

　週刊ベースボール

　ぼくは満員電車で原爆を浴びた

　時間割のむこうがわ

　コーヒープリンス、ペット２

　ブラックジャック、鉄わんアトム

　漫画

　スラムダンク、ナルト、キャプテン翼

　問題な日本語

　西遊記、鹿の王、三国志

日本語・英語（言葉、話し方などと外国語の本）

小説・詩

児童書・絵本

その他

歴史・地理・旅行（伝記、日本史、世界史などの本と旅行ガイドブック、紀行本）

社会・政治・経済（福祉、仕事、法律、お金などの本）

自然・科学・健康（動植物、宇宙、体、病気などの本）

技術・料理・手芸（建物、乗り物、機械などの本）

農林水産業（野菜、花、家畜、木、魚、貝の育て方など農業、林業、漁業の本）

美術・芸能・スポーツ（絵画集、写真集、音楽、芸能、スポーツなどの本）

占い・心理学

前回

項 目

前回

項 目

雑学・クイズ
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　文豪ストレイドックス

　雑誌

　戦国史、敬語の本、野球（打撃）（守備）

　ホルスタインマガジン

　まんが

　告白予行練習、ヤキモチの答え

　スラムダンク

　私は私のままで生きることにした

　青空のむこう

　パラレルワールド・ラブストーリー

　マンガ

　何者、もういちど生まれる

　世にも奇妙な物語、ミステリークロック、もういちど生まれる、英国庭園の謎

問５ 問３で５（読まない）と答えた人にお聞きします。

本を読まなかったのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が好きではないから 8 20.0% 15 25.4%

２ テレビを見たりゲームをしたりするから 13 32.5% 14 23.7%

３ 勉強や部活動でいそがしいから 9 22.5% 15 25.4%

４ 友だちと遊ぶから 2 5.0% 3 5.1%

５ 読みたい本がないから 6 15.0% 12 20.3%

６ その他 2 5.0% 0 0.0%

回答数 40 59

　ねむくなるから

　よみにくいから

問６ あなたは小さいころ、本を読んでもらったことがありますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 自分の家で、読んでもらった 77 27.6% 72 31.6%

２ 学校で、読んでもらった 78 28.0% 54 23.7%

３ 図書館で、読んでもらった 36 12.9% 28 12.3%

４ 保育所で、読んでもらった 82 29.4% 67 29.4%

５ 読んでもらったことがない 3 1.1% 7 3.1%

６ その他 3 1.1% 0 0.0%

回答数 279 228

　ようちえんでよんでもらった

　字の読み方といっしょに本を読んだ。（自分と親で）

　わからない

前回

項 目

前回

項 目
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問７ あなたは、学校の「図書室」や「本のコーナー」を、どんなときに利用しますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 調べものをするときに利用する 40 22.9% 48 32.0%

２ 本を読むときに利用する 57 32.6% 41 27.3%

３ 本を借りるときに利用する 61 34.9% 44 29.3%

４ 利用したことがない 8 4.6% 15 10.0%

５ その他 9 5.1% 2 1.3%

回答数 175 150

　ひまなとき

　どのような本があるか見る

　わかりません

　休み時間のひまつぶし

　友達といっしょに読みに行くときに利用する。

　ひまな時に行く

　図書常任委員の貸出で利用する。

　暇なときに利用する。

　委員会の貸出活動

問８ 問７で４（利用したことがない）と答えた人にお聞きします。

図書室を使ったことがないのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が嫌いだから 2 14.3% 4 18.2%

２ 読みたい本がないから 6 42.9% 7 31.8%

３ 他のことで遊びたいから 3 21.4% 7 31.8%

４ 図書室が開いていないから 1 7.1% 0 0.0%

５ 家で本を読めるから 2 14.3% 4 18.2%

６ その他 0 0.0% 0 0.0%

回答数 14 22

問９ タブレットやスマホ、パソコンなどを利用してインターネットで本を読んだことがありますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ よく読む 25 22.5% ー ー

２ ときどき読む 26 23.4% ー ー

３ あまり読まない 27 24.3% ー ー

４ 読んだことがない　わからない 33 29.7% ー ー

回答数 111

前回

項 目

前回

項 目

前回

項 目
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問１０ あなたは、町の「図書館」にどんなときに行きますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 調べものがあるときに行く 36 16.7% 39 22.9%

２ 本を読むために行く 46 21.4% 39 22.9%

３ 本を借りるために行く 57 26.5% 54 31.8%

４ ＤＶＤを見るために行く 5 2.3% 8 4.7%

５ 行事に参加するために行く 16 7.4% 5 2.9%

６ 待ち合わせに使うために行く 26 12.1% 13 7.6%

７ 行ったことがない 7 3.3% 10 5.9%

８ その他 22 10.2% 2 1.2%

回答数 215 170

　インターネット

　勉強するため

　息抜きのため

　本の続きを読みに行ったりなど

　あまり行かない。言ったことはあるけど覚えていない。

問１１ 問１０で７（行ったことがない）と答えた人にお聞きします。

図書館に行ったことがないのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が嫌いだから 1 9.1% 3 21.4%

２ 読みたい本がないから 1 9.1% 3 21.4%

３ 他のことで遊びたいから 1 9.1% 1 7.1%

４ 家で本を読めるから 1 9.1% 2 14.3%

５ どんな本があるかわからないから 0 0.0% 1 7.1%

６ 図書館が、家から遠いから 5 45.5% 4 28.6%

７ その他 2 18.2% 0 0.0%

回答数 11 14

　めんどくさいから

　学校で読めるから

前回

項 目

前回

項 目
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問１２ 読書を楽しむために、必要だと思うことはなんですか。

また、学校の図書室や、町の図書館にしてほしいことはありますか。

何でも自由にお書きください。

（たとえば、『新しい本の情報が知りたい』『おすすめ本を紹介してほしい』など）

　読書を楽しむために読んでいる本に対しての感情をストーリーの中の人物で考えること

　読書を楽しむために必要だと思うのは、まず自分の読みたい本を読むことかなと思いました。

　とにかく、自分の読める本を読む。

　静かにして（集中して）読書を楽しむ

　本をよんでほしい

　しゅうちゅうりょく

　本は、心をおちつかせるこうかがあると思った。だから、本を読んだほうが私は良いと思った。

　想像力

　周りが静かにするなどルールを守ってもらう

　少女向けの本が読みたい

　その本の内容を想像しながら読むライトノベルを増やしてほしい

　新しい本をたくさんいれてほしい

　恋愛ケータイ小説を増やしてほしい。新しい本が入ったらお知らせしてほしい

　新しい本の情報が知りたい　　　　読書に関する行事をふやしてほしい

　映画化された本を入れてほしい。

　あつまって楽しくできる行事などをつくってほしい。

　季節にあった本を知りたい

　自分一りだけでも、心からおもしろいとおもう自分なりの本をはっけんする。

　好きな本を読むことが必要だと思う。スポーツの本を増やしてほしい

　集中して読む。自分で気になった本を、読みたい時に読む。

　読書の楽しみ方がわからない

　本を増やしてほしい

　新しい本を入れてほしい

　自分の好きな本を読む。

　積極的に本を読むこと。

　おすすめの本を紹介してほしい。

　楽しさがある本を多くしてほしい。

　読書を楽しむために、豊かな感性と本を読むためのととのった環境が大切だと思う。

　もっと新しい本の情報がほしい（こんな本が入りました、など）、人気の本などを紹介してほし

い。（ランキング表のていじなど）
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　集中する

　ファンタジーの本を学校の図書室や町の図書館においてほしい

　佐呂間町についての本のコーナーを作ってほしいです。

　興味をもって読む

　集中するときとかに本を読んだりする。

　中学生にピッタリな本を紹介してほしいです

　おすすめの本を紹介してほしい。

　読書にこれ以上もとめない。

　どんな本があるのか知れるようにしてほしい。

　オススメの本を紹介してほしい。

　スポーツ（野球）の本を増やしてほしい。飛行機に関する本を置いてほしい。

　マンガ本を増やしてほしい。

　自分のためになる。

　銀の匙のまんがを入れてほしい。

　カフェとか喫茶店などを作ったらいいと思います。

　将来のためになるから

　おすすめの本を紹介してほしい。

　もっと新しい本（雑誌の種類を）増やしてほしい。

　マンガなど英語版を置いてほしい。（理由：英語勉強などを楽しくやりたいから）

　おもしろいし色々な知識や言葉をおぼえられるから。

　本の種類を増やす。

　静かに読む。

　本に集中すること。本を増やしてほしい。

　自分にあった本を読むこと。

　おもしろい本を紹介してください。

　新しい本の情報が知りたい。

　おすすめの本を紹介してほしい。

　読書の大切さを知ってもらうこと。

　感情を豊かにすれば個人的に楽しめると思う。

　静かな所で本を読む。

　本のこうこくをしてほしい。

　学校･･実用書系や勉強系など情報が古いので、新しいものを入れてほしい。

　毎年新刊図書を入れているが、本棚も蔵書の棚もいっぱいなので蔵書を整理したい。
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（回収数 ７１件）

問１ あなたは、本を読むことは好きですか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 好き 23 32.4% 32 33.3%

２ どちらかというと好き 31 43.7% 38 39.6%

３ どちらかというと嫌い 14 19.7% 22 22.9%

４ 嫌い 3 4.2% 4 4.2%

回答数 71 96

問２ 問１で１（好き）、２（どちらかというと好き）と答えた人にお聞きします。

本が好きになったきっかけは、なんですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 小さいころに、本を読んでもらったから 13 14.4% 10 9.5%

２ 本屋や、図書館に連れて行ってもらったから 8 8.9% 13 12.4%

３ 面白いから 47 52.2% 51 48.6%

４ 自分のためになるから 14 15.6% 20 19.0%

５ 本が好きな人がまわりにいるから 4 4.4% 4 3.8%

６ 本をプレゼントされたから 1 1.1% 3 2.9%

７ その他 3 3.3% 4 3.8%

回答数 90 105

　自分の将来にやくだつ事が書かれているから。

　とくにない

　すすめられてから

問３ あなたは、１か月にどれくらい本を読みますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ １冊 21 29.6% 32 26.4%

２ ２冊～５冊 23 32.4% 33 27.3%

３ ６冊～１０冊 1 1.4% 3 2.5%

４ １１冊よりも多く読む 1 1.4% 0 0.0%

５ 読まない 25 35.2% 53 43.8%

回答数 71 121

★高校生向けアンケート集計結果

前回

項 目

前回

項 目

前回

項 目
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問４ 問３で１～４（○冊読む）と答えた人にお聞きします。どんな本を読みますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

また、最近読んでおもしろかった本、楽しかった本があれば、本の題名を教えてください。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 7 9.6% 9 8.3%

２ 3 4.1% 8 7.3%

３ 3 4.1% 4 3.7%

４ 3 4.1% 3 2.8%

５ 2 2.7% 5 4.6%

６ 0 0.0% 7 6.4%

７ 0 0.0% 1 0.9%

８ 9 12.3% 6 5.5%

９ 3 4.1% 2 1.8%

１０ 36 49.3% 58 53.2%

１１ 1 1.4% 0 0.0%

１２ 6 8.2% 6 5.5%

回答数 73 109

（ここに本の題名を書いてください）

　ＧJ部

　東京芸大の本

　Ｓｅｖｅｎｔｅｅｎ　雑誌

　『晩年』の『道化の華』

　乃木坂が好きだから、高山一実さんの『トラペジウム』

　この冬、君は死ぬ

　品が伝わる大人の言いまわし

　生きてさえいれば

　とある魔術の禁書目録

　終末なにしてますか？忙しいですか？救ってもらっていいですか？

　賢者の孫

　ライトノベル

　盲目的な恋と友情

　君は月夜に光輝く

問５ 問３で５（読まない）と答えた人にお聞きします。

本を読まなかったのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が好きではないから 7 12.7% 6 14.0%

２ テレビを見たりゲームをしたりするから 18 32.7% 8 18.6%

３ 勉強や部活動でいそがしいから 13 23.6% 14 32.6%

４ 友だちと遊ぶから 6 10.9% 3 7.0%

５ 読みたい本がないから 11 20.0% 11 25.6%

６ その他 0 0.0% 1 2.3%

回答数 55 43

社会・政治・経済（福祉、仕事、法律、お金などの本）

自然・科学・健康（動植物、宇宙、体、病気などの本）

技術・料理・手芸（建物、乗り物、機械などの本）

農林水産業（野菜、花、家畜、木、魚、貝の育て方など農業、林業、漁業の本）

美術・芸能・スポーツ（絵画集、写真集、音楽、芸能、スポーツなどの本）

日本語・英語（言葉、話し方などと外国語の本）

小説・詩

児童書・絵本

その他

前回

項 目

歴史・地理・旅行（伝記、日本史、世界史などの本と旅行ガイドブック、紀行本）

前回

項 目

雑学・クイズ

占い・心理学
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問６ あなたは小さいころ、本を読んでもらったことがありますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 自分の家で、読んでもらった 46 27.5% 62 29.8%

２ 学校で、読んでもらった 50 29.9% 48 23.1%

３ 図書館で、読んでもらった 20 12.0% 33 15.9%

４ 保育所で、読んでもらった 50 29.9% 59 28.4%

５ 読んでもらったことがない 0 0.0% 5 2.4%

６ その他 1 0.6% 1 0.5%

回答数 167 208

　わからない

問７ あなたは、学校の「図書室」や「本のコーナー」を、どんなときに利用しますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 調べものをするときに利用する 33 36.7% 44 31.2%

２ 本を読むときに利用する 17 18.9% 32 22.7%

３ 本を借りるときに利用する 23 25.6% 49 34.8%

４ 利用したことがない 13 14.4% 15 10.6%

５ その他 4 4.4% 1 0.7%

回答数 90 141

　ひまなとき

　テスト勉強

　委員会活動

問８ 問７で４（利用したことがない）と答えた人にお聞きします。

図書室を使ったことがないのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が嫌いだから 0 0.0% 2 13.3%

２ 読みたい本がないから 7 43.8% 6 40.0%

３ 他のことで遊びたいから 2 12.5% 3 20.0%

４ 図書室が開いていないから 1 6.3% 0 0.0%

５ 家で本を読めるから 5 31.3% 2 13.3%

６ その他 1 6.3% 2 13.3%

回答数 16 15

項 目

前回

項 目

前回

項 目

前回
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問９

件 数 割 合 件 数 割 合

１ よく読む 11 15.5% ー ー

２ ときどき読む 28 39.4% ー ー

３ あまり読まない 24 33.8% ー ー

４ 読んだことがない　わからない 8 11.3% ー ー

回答数 71

問１０ あなたは、町の「図書館」にどんなときに行きますか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 調べものがあるときに行く 24 20.7% 45 26.3%

２ 本を読むために行く 17 14.7% 35 20.5%

３ 本を借りるために行く 33 28.4% 51 29.8%

４ ＤＶＤを見るために行く 1 0.9% 2 1.2%

５ 行事に参加するために行く 4 3.4% 3 1.8%

６ 待ち合わせに使うために行く 22 19.0% 17 9.9%

７ 行ったことがない 3 2.6% 4 2.3%

８ その他 12 10.3% 14 8.2%

回答数 116 171

　ひまなとき

　テスト勉強

　勉強するため

問１１ 問１０で７（行ったことがない）と答えた人にお聞きします。

図書館に行ったことがないのは、どうしてですか。

（当てはまるものに、いくつでも○をつけてください）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 本が嫌いだから 0 0.0% 0 0.0%

２ 読みたい本がないから 1 25.0% 0 0.0%

３ 他のことで遊びたいから 1 25.0% 1 25.0%

４ 家で本を読めるから 1 25.0% 2 50.0%

５ どんな本があるかわからないから 0 0.0% 0 0.0%

６ 図書館が、家から遠いから 1 25.0% 0 0.0%

７ その他 0 0.0% 1 25.0%

回答数 4 4

前回

タブレットやスマホ、パソコンなどを利用してインターネットで本を読んだことがありますか。

項 目

前回

項 目

前回

項 目
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問１２ 読書を楽しむために、必要だと思うことはなんですか。

また、学校の図書室や、町の図書館にしてほしいことはありますか。

何でも自由にお書きください。

（たとえば、『新しい本の情報が知りたい』『おすすめ本を紹介してほしい』など）

　静かな環境

　本の楽しさを全面的に伝える

　集中力。どれだけ本に入れるか。

　おすすめの本や情報が知りたい。

　特にない

　今、流行している漫画などが読みたいです。

　本を読み、知識を得たという実感をすること

　本を読むことを楽しむこと

　自分の好きな分野や好きな本を見つけること。

　静かに読める環境。面白い、興味のある本。

　まずはきょう味を持つことが大切だと思う　自分の好きな分野をみつける

　本の場所がわかりにくいので、わかりやすく並べてほしい

　大きなきっかけ　特になし

　特になし。

　あらすじを知りたい。

　学習スペースを増やしてほしい

　静かで本を読むことに集中できる環境が必要だと思う

　特になし

　小説のしゅるいをふやしてほしいです。新しい本の情報が知りたいです。

　いろいろなジャンルの本を置いたら良いと思った。

　本の独特な世界かんに入りこむ

　静かな場所が読書に必要だと思う

　自分が好きな本を読むこと

　新しい本や有名な本を紹介してほしいです。

　新しい本の情報が知りたいです。

　自分が読みたい時によむこと

　理解力

　自分の好きなジャンルを見つける。

　ないです。

　ないです。

　気になるタイトルがあったら読んでみる。おもしろければ、本の楽しさに気づくはずです。

　本の内容を理解しようとすること。

　興味をもつことが必要

　漢字を覚える

　読書を楽しむために必要だと思うのは環境→本に集中したいので静かな環境があれば本を楽しめる

気がする
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（回収数 ６６件）

問１ お子様は本は好きですか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 好き 40 60.6% 47 56.6%

２ どちらかというと好き 25 37.9% 33 39.8%

３ どちらかというと嫌い 1 1.5% 3 3.6%

４ 嫌い 0 0.0% 0 0.0%

回答数 66 83

問２ ご記入者（あなた）自身は読書は好きですか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 好き 21 31.8% 35 42.2%

２ どちらかというと好き 31 47.0% 37 44.6%

３ どちらかというと嫌い 12 18.2% 11 13.3%

４ 嫌い 2 3.0% 0 0.0%

回答数 66 83

問３ ご記入者（あなた）は幼児期に本を読んでもらったことはありますか。（複数回答可）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 父母に 46 40.7% 50 38.5%

２ 祖父母に 14 12.4% 11 8.5%

３ 兄・姉に 6 5.3% 3 2.3%

４ 保育所・幼稚園の先生に 38 33.6% 51 39.2%

５ 読んでもらった記憶がない 9 8.0% 15 11.5%

６ その他 0 0.0% 0 0.0%

回答数 113 130

問４ ご家庭で、どなたがお子様に本を読んであげていますか。（複数回答可）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 父 32 19.3% 45 20.3%

２ 母 63 38.0% 76 34.2%

３ 祖父 8 4.8% 11 5.0%

４ 祖母 14 8.4% 27 12.2%

５ 兄・姉 16 9.6% 15 6.8%

６ 子どもが自分で読んでいる 32 19.3% 47 21.2%

７ その他 1 0.6% 1 0.5%

回答数 166 222

　先生

項 目

前回

項 目

前回

★乳幼児保護者向けアンケート集計結果

前回

項 目

前回

項 目
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問５ 子ども向けの本についての情報は、どこで得ていますか。（複数回答可）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 書店 37 24.2% 51 28.0%

２ 雑誌 9 5.9% 17 9.3%

３ テレビ 17 11.1% 14 7.7%

４ 新聞 1 0.7% 10 5.5%

５ インターネット 34 22.2% 19 10.4%

６ 保育所・子育て支援センター 24 15.7% 37 20.3%

７ ダイレクトメール 0 0.0% 2 1.1%

８ 図書館 31 20.3% 29 15.9%

９ その他 0 0.0% 3 1.6%

回答数 153 182

問６ 一週間に何日くらい、お子様に本を読んであげていますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 週１日 16 23.5% 29 35.4%

２ 週２日 4 5.9% 19 23.2%

３ 週３日 12 17.6% 7 8.5%

４ 週４日 4 5.9% 5 6.1%

５ 週５日 2 2.9% 0 0.0%

６ 週６日 7 10.3% 3 3.7%

７ 毎日 12 17.6% 9 11.0%

８ 読んでいない 11 16.2% 10 12.2%

回答数 68 82

問７ 問６で１～７（週○日）と答えた方へお尋ねします。

一日につき何分くらい、お子様に本を読んであげていますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ ５分 19 38.0% 19 26.0%

２ １０分 23 46.0% 30 41.1%

３ １５分 5 10.0% 13 17.8%

４ ２０分 2 4.0% 9 12.3%

５ ３０分 1 2.0% 1 1.4%

６ ３０分よりも多く読んでいる 0 0.0% 1 1.4%

回答数 50 73

前回

項 目

前回

項 目

前回

項 目
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問８ 問６で８（読んでいない）と答えた方へお尋ねします。

本を読んでいない理由または出来ない理由があれば教えてください。（複数回答可）

件 数 割 合 件 数 割 合

１ 多忙のため（仕事、家事、つきあい） 8 44.4% 5 31.3%

２ どんな本を読めばよいかわからないため 0 0.0% 1 6.3%

３ 読みたい本を入手できないため 1 5.6% 1 6.3%

４ 保育所などで読んでもらっているため 3 16.7% 0 0.0%

５ 子どもが一人で本を読むため 4 22.2% 4 25.0%

６ 子どもが本に興味がないため 1 5.6% 1 6.3%

７ ご記入者（あなた）が本に興味がないため 1 5.6% 0 0.0%

８ 読み聞かせをする良さがわからないため 0 0.0% 0 0.0%

９ その他 0 0.0% 4 25.0%

回答数 18 16

問９ 図書館を利用していますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ よく利用する 7 10.9% 14 16.9%

２ ときどき利用する 24 37.5% 32 38.6%

３ あまり利用しない 21 32.8% 17 20.5%

４ 利用したことがない 12 18.8% 20 24.1%

回答数 64 83

問１０ ご記入者（あなた）は電子書籍を利用したことがありますか。

件 数 割 合 件 数 割 合

１ よく利用する 2 3.1% － －

２ ときどき利用する 17 26.6% － －

３ あまり利用しない 12 18.8% － －

４ 利用したことがない 33 51.6% － －

回答数 64

問１１ お子様が本を好きになるように、意識して取り組んでいる工夫はありますか。

自由にご記入ください。

項 目

前回

項 目

　子どもが読んでほしいという本はよみきかせします。その時は忙しくても読むことを優先するよう

努力しています。

　定期的に図書館へ行き、自分で本を選ぶ楽しさを持てるようにしている。

　子が気に入ったシリーズ(作家)の絵本を購入する。

　すぐ手の届く所を本棚にし、好きな時に本を読めるようにしている。

　子どもが見やすいように本をならべている。

　赤ちゃんの頃から時間に余裕のあるときは絵本を読んであげていた。

　読んでと言ってきた時は、できるだけ読んであげるようにしている。

　一緒に図書館に行くようにしている。

　おもしろそうな絵やキャラクターの絵本を読むようにしている

前回

前回

項 目
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　生まれた時から大好きなので特にありません。

　保育所から持ってくる本（購入している本）は、持ち帰ったらすぐ一緒に読むようにはしている。

これ読んでほしいと言われたら読むようにしている。

　本どうりに読まず、くふうして読むようにする。（しつもんしながら等）

　特にはありませんが、親が小説など、本を読んでいる姿を見ていたら、その内本を読む子になるの

ではないかな？と思いつつ、自分が本を読んでいます。

　夜、寝る前に本を読んでる。

　自分で読みたいものを選ばせる。

　夜、寝る前に必ず絵本を読んでいます。図かんなど絵や写真で楽しめる本を読んでます。

　取りやすいように本を置いています。

　とくになし

　本はとりだしやすい所に収納してます。

　自分で持って来たら読んであげてます。

　私自身読書が苦手なので、子どもにすすんで本を読むことが少ないのですが、子どもから”読んで

～”と希望されれば必ず読んであげるようにしています。また、読み聞かせの時間にも時々参加する

ようにしています。そして、本を読んであげる時は私自身も楽しんで読むようにしています。

　家においてある本を子どもがもってくるので、それをよんでいる。

　なるべく、興味のある、今、好きそうな本を選ぶと食い付きが良いし、「読んで、読んでー」と、

自然に本が好きになってるようです。

　子どもが好きになるか解りませんが、生まれてすぐに保健師さんから頂いた本を読んでみたり、お

祝いで頂いた絵本は何度も読んで聞かせていました。最近は、お父さんに呼んでもらう方が多いです

が、本は好きみたいです。

　元々、じっとして絵本を見ているのが苦手だったので、最初はすぐ終わる本から始めて、今は10～

15分くらいの本を自分で選ばせて読んでいます。寝る前、布団の中で読むと落ち着いてくれて最後ま

で見てくれます。

　好きなキャラクターや、絵、色なんかを選んで本を見せています。

　自分の興味のあるものを探してもらうようにすること。

　興味のある、ありそうなものを選ぶようにしている。

　面白く読んだり、読み方に工夫をする。

　側に、見えるところにおいておく。

　すぐに取れるところに絵本を置いている

　年齢、読める文字のレベル(ひらがな、ひらがな+カタカナ等)に合わせた難易度の絵本をメインに

置いている。

　見やすい位置に置き、自分で好きな時に取れるようにしている。

　身近に本を置いて、いつでも本人が読みたい時に読めるようにしている。

　図書館や本屋に一緒に行く。

　本人が好きな本を選ばせるようにしている。

　たくさん並んでると、選びづらい様なので、いつも見る所、たまに見る所、と収納場所を分けて

る。
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問１２ 本に関することで、保育所や図書館への要望がありましたら自由にご記入ください。

　本のオススメの年れい？がわかるようにおいてほしい。

　２才で、どんな本をよめばいいかわからない。

　寝る前や、テレビを観すぎの時に読むようにしている。声を出して読んでいると近づいてきて聞い

てくれる。(笑)

　子どもの手のとどく場所に絵本をおいている。

　夜、寝る前に毎日よんでいる。

　図書館で子どもがえらんだ本をよんでいる。

　これからも、保育所ではたくさん本を読んでいただきたいと思っています。

　平日は、仕事のため朝夕は時間に追われて数分しか本を読んでやれないので、ゆっくり時間をかけ

て、子どもに読み聞かせをやって頂けるともっと本に興味が出てくるのではないかと考えます。

　小さな子にも本を読み聞かせしてもらえると嬉しい。
　保育所に置いてある本を図書館のように貸し出しできるようにしてみてはいかがでしょうか？先生

に読んでもらっている本をお家で保護者に読んでもらうのもいいかなぁ･･･と思います。

　我が家の子供の場合ですが、保育所の先生に読んでもらった本を、たまたま図書館（佐呂間ではな

いですが･･･)で見つけて感動した様子で借りて読みました･･･。いっぱいある中から本を探すより、

まずは少ない中から探すほうが本に親しみを持てるかなぁ･･･と思いました。

　年齢別に図書館でわかりやすくなっていると選びやすいのかなと思います。

　保育所で頂く本の購読希望リストはとても参考になります。

　いつもさわがしく子供と楽しませていただいてます。

　ピリピリする空気もないので、気楽に連れて行けるところがすごく助かっています。

　これからもよろしくお願いします。

　年中、年長になると作る本がメインですが、絵本も一緒に購入できるとありがたい。というのも、

どの本を買ってあげたらよいのかわからないし、年少の時のような絵本だけというのも欲しいなぁと

思う　若佐のコミセンの図書室ももうすこし使えると行く機会も増えるかな？雨の日など！（夏休み

の）　ふりかえ休日が月よう日なのでそういう時は火よう日休みにして欲しい（スターも）

　ブックスタートで本をいただいたように、希望者に年１、２日冊もらえるとうれしいです。

　本の読み聞かせを平日や０、１歳児向けのものを定期的にやってほしいです。

　毎年（？）本をいただけてありがたいです。”１１ぴきのねことぶた”を気に入っています。

　特に要望はありません

　図書館につれていって本とふれあわせる。

　自宅にも本をいっぱいおいて、自由にさわらせている。

　子どもの手のとどくところに本棚をおく。

　寝る前に本をよむことを習慣にしてる。

　本人が特に興味を持っている本をいっぱい読んでいる。
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（回収数

問１ お子様は就学していますか。

お生まれの順に、就学状況をお答えください。

・１人目 １ ２ ３ ４ ５ ６

人数

・２人目 １ ２ ３ ４ ５ ６

人数

・３人目 １ ２ ３ ４ ５ ６

人数

・４人目 １ ２ ３ ４ ５ ６

人数

前回

・１人目 １ ２ ３ ４ ５ ６

人数

・２人目 １ ２ ３ ４ ５ ６

人数

・３人目 １ ２ ３ ４ ５ ６

人数

・４人目 １ ２ ３ ４ ５ ６

人数

問２ お子様は本は好きですか。

１ 好き

２ どちらかというと好き

３ どちらかというと嫌い

４ 嫌い

回答数

問３ ご記入者（あなた）自身は読書は好きですか。

１ 好き

２ どちらかというと好き

３ どちらかというと嫌い

４ 嫌い

回答数 153 237

32 20.9% 51 21.5%

8 5.2% 18 7.6%

58 37.9% 79 33.3%

55 35.9% 89 37.6%

151 227

前回

項 目 件 数 割 合 件 数 割 合

27 17.9% 40 17.6%

3 2.0% 6 2.6%

51 33.8% 88 38.8%

70 46.4% 93 41.0%

前回

項 目 件 数 割 合 件 数 割 合

9 人 2 人 2 人 2 人  人  人

乳幼児
小学生

(1～3年)

小学生

(4～6年)
中学生 高校生 19歳以上

28 人 19 人 8 人 15 人 8 人 2 人

乳幼児
小学生

(1～3年)

小学生

(4～6年)
中学生 高校生 19歳以上

24 人 45 人 37 人 46 人 26 人 10 人

乳幼児
小学生

(1～3年)

小学生

(4～6年)
中学生 高校生 19歳以上

14 人 46 人 49 人 58 人 38 人 38 人

乳幼児
小学生

(1～3年)

小学生

(4～6年)
中学生 高校生 19歳以上

8 人 8 人 3 人  人  人  人

乳幼児
小学生

(1～3年)

小学生

(4～6年)
中学生 高校生 19歳以上

14 人 15 人 15 人 4 人  人  人

乳幼児
小学生

(1～3年)

小学生

(4～6年)
中学生 高校生 19歳以上

18 人 31 人 34 人 33 人 7 人 1 人

乳幼児
小学生

(1～3年)

小学生

(4～6年)
中学生 高校生 19歳以上

 人 25 人 37 人 39 人 36 人 16 人

★児童保護者向けアンケート集計結果
１５３件）

乳幼児
小学生

(1～3年)

小学生

(4～6年)
中学生 高校生 19歳以上
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問４ ご記入者（あなた）は幼児期に本を読んでもらったことはありますか。（複数回答可）

１ 父母に

２ 祖父母に

３ 兄・姉に

４ 保育所・幼稚園の先生に

５ 読んでもらった記憶がない

６ その他

回答数

叔母

問５ お子様がお読みになる本はどのように入手されていますか。（複数回答可）

１ 買う

２ 図書館で借りる

３ もらう（親、親せき）

４ 借りる（友人、知人）

５ お子様が自分で選び、買う

６

７ わからない

８ その他

回答数

インターネットで電子書籍を読む

古本市なども活用

古本市などの利用

問６ ご記入者（あなた）は図書館を利用していますか。

１ よく利用する

２ ときどき利用する

３ あまり利用しない

４ 利用したことがない

回答数 153 224

66 43.1% 86 38.4%

17 11.1% 34 15.2%

20 13.1% 40 17.9%

50 32.7% 64 28.6%

387 567

前回

項 目 件 数 割 合 件 数 割 合

0 0.0% 4 0.7%

3 0.8% 3 0.5%

78 20.2% 123 21.7%

お子様が自分で選び、借りてくる（図書館、

図書室、友人）
80 20.7% 124 21.9%

27 7.0% 28 4.9%

3 0.8% 12 2.1%

102 26.4% 152 26.8%

94 24.3% 121 21.3%

227 312

前回

項 目 件 数 割 合 件 数 割 合

39 17.2% 79 25.3%

1 0.4% 2 0.6%

10 4.4% 10 3.2%

89 39.2% 115 36.9%

73 32.2% 82 26.3%

15 6.6% 24 7.7%

前回

項 目 件 数 割 合 件 数 割 合
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問７ ご記入者（あなた）は電子書籍を利用したことがありますか。

１ よく利用する

２ ときどき利用する

３ あまり利用しない

４ 利用したことがない

回答数

問８ お子様が読書を楽しむために、どのような環境が必要だと思いますか。自由にご記入ください。

また、本に関することで、図書館への要望がありましたら自由にご記入ください。

　たまにですが、図書館を利用（子ども)させてもらっています。いつもありがとうございます。

　季節ごとでおすすめコーナーの本が替わるので、借りやすくて良いと思います。

　図書館の方も一緒に本を探してくれるなどやさしいので利用しやすいです。

　本屋さんにあるようなおすすめ本のＰＯＰがあると色々読んでみたくなると思います。

　小さい時からの読み聞かせが大切だと思います。

　小学生低学年～中学年向けの本が少ない。高学年向けはさらに少ない気がします。

　絵本以降の本の展示とラインナップが良くなるとうれしいです。

　絵本作者の方、年に２回か毎年１回は来てほしいです。

　親が読むのと、実際に作者の方が読むのとでは全然違うので楽しいです。

　たとえばですが･･･

　私事ですが、夫婦ともにマンガ（単行本）や小説（読みたいもの)好きで子供にしてみればおも

ちゃ同様”常にある（身近に）”です。絵本を読むときはワザとキャラクターになりきって･･･と、笑

わせることも必要かと。

　いつもゲームをしたり、動画を見たり、テレビを見たりするという環境であると読書はしないと思

う。

　読書を楽しむためには、ゲームｅｔｃの時間を制限する必要があると思う。

　選択肢の充実

　マイレージポイント参加など取組

　本を読むイベントや関係するイベント、図書館に行きたいと思う機会がたくさんあるとよい。

　親がいつも本を読んであげる。

　部屋の目につくところに本棚を置いて、いつでも本を見れるようにする。

153

　本を読む楽しさを知る機会（大人も子供も）

　図書館の魅力を知る機会
　子供がいつでも本が見ることのできる環境が必要だと思います。

　図書館には色々な種類の本がたくさんあるので、子どもの興味のあることに関する本を借りて、目

につくところに置いています。

　図書館は、たくさん本があるけれど、子供達は本を探すことが苦手なようでもったいないな･･･と

思います。

　読書するための場所（読書に集中する個スペース)、テレビなどの誘惑のない環境が必要だと思い

ます。

　大人が本を読んでいる姿を見せないと読まない気がします。

33 21.6% － －

88 57.5% － －

8 5.2% － －

24 15.7% － －

前回

項 目 件 数 割 合 件 数 割 合
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　本の検索がわかりにくい。

　ゆっくりくつろぎながら読書ができるスペースがあったらよいと思います。

今の図書館では、せまい、人目が気になる、読書に集中できる場所がありません。

　まず、親が読むことだと思っています。家に本（絵本、小説）があって、自由に読めるようにして

おくこと。小さいうちは、手の届く場所に絵本を置いておくこと。手に取る、取りやすい環境。読み

聞かせて本を好きになってくれたら、お互いに良い思い出にもなる。

　テレビ、スマホの無い静かな所。

　まずは親が本を読むこと。家に本があるのが当たり前の環境。字が読めなくても小さいうちから自

分で手に取れる場所に置いておく。（いつも季節や話題のコーナーを作っておいてくれて楽しんでい

ます。これからも活用させていただきます。ありがとうございます。）

　楽しく本を読める図書館が必要だと思います。

　週に１～２回、ゆっくりと本を読む時間を意識的に取る。学校の図書コーナーの定期的な本の入れ

替え。

　ビブリオバトルをやってほしい。先生から生徒へのおすすめ図書企画。

　幼児期から読み聞かせを積極的に行うよう保護者に働きかける。

　図書館ホームページの中で年齢別に合う本の紹介をする。

　本に興味がでるように本の内容のしょうかいなどを学校の配る紙（プリント）などにあったらよい

のでは。

　今は、時間がないので手軽に読める本が多くあると子供たちもいいのかも。

　図書館へ行こうと思える環境がもっと必要なのでは？

　雑音の無い空間

　手が届くところに本があり、いつでも読みたいときに読める環境

　ゲーム、テレビのない環境。

　テレビをつけない時間を作る。

　今でも十分に図書館や学校の図書室を使用できますので、今のまま継続して頂きたいと思います。

　子供向けの本が本当にたくさんあって、佐呂間の図書館はすばらしいと思います！もっと本を読ん

であげたらよかったな･･･（子供が幼少期に頃に･･･）と思いました。

　いつも親切に対応して、本に関する相談も聞いてくださるので、とても助かります。なので、とて

も図書館に行きやすいです。ありがとうございます。

　小説に限らず、マンガや新聞（小学生新聞）の導入もほしい。佐呂間図書館入口入ってすぐの企画

推薦図書のコーナーいつも楽しみにしてます。

　親子で一緒に読書を楽しむ時間を作れればいいなと思います。

　親による読み聞かせも必要だと思うが、なかなかできていない。

　何かに興味を持った時、そばに本がある環境。

　本が多すぎて選ぶのがむずかしいのだと思います。学年毎におすすめがあると良いかもと思いま

す。

　絵本が身近にある環境（子ども部屋や寝室の手に取りやすい場所)

教科書の音読をすることがあるので、相づちを打つ等しながら聞く。

　医療関係の専門書も置いて頂けると有難いです。（現在、大学や看護学校等市外の施設でしか借り

られないため)
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